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○「緊急！新型コロナウイルスによる影響調査」（概要）
・調査主旨・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ．２
・企業活動の影響・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ．３
・具体的な影響・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ．５
・売上の減少・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・Ｐ．６



 業 種 ／ 規模 5名以下 6～20名 21～50名 51～100名 101～200名 201名以上 合 計 

製造業 

鉄工・機械  3 9 6 4 3 25 

繊維 2 4 3 2   11 

その他製造 2 2 1 4 2 2 13 

建設業 1 16 10 2   29 

小売業 1 2 1 2   6 

卸売業 2 3 4  1  10 

サービス業 

運輸   3 2  1 6 

飲食・宿泊 2 1 2    5 

その他サービス 4 11 6 2  3 26 

合 計 14 42 39 20 7 9 131 

「緊急！新型コロナウイルスによる影響調査」 （概要抜粋版）

【調査の主旨】

【調査期間】

【調査対象】

【回答企業数】

新型コロナウイルスの感染拡大により、会員企業の事業活動に及ぼす影響
について実態を把握し、調査結果を踏まえ今後の支援事業に活用すること
を主旨として調査を実施。

令和２年５月８日（金）～５月１５日（金）

小松商工会議所 議員・評議員企業 ２２３社

１３１企業（回答率 ５８．７％）

小松商工会議所
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小松商工会議所 企業活動の影響について
○ 時間経過と共に、全ての業種で「影響がある」と回答する企業が増加。
○ これまで影響が少なかった建設業でも約7割が。全体では約9割が「影響がある」との回答になった。

業種別にみる影響（影響ありのみ）

（注）当所議員評議員(2,3月225社、5月223社)対象の調査。「新型コロナウイルスが企業活動に影響がありますか」との質問に対する回答。
（出所） 新型コロナウイルス感染症に伴う事業者影響緊急調査結果（2月：回答113社）、緊急新型コロナウイルス影響調査（3月：128社）、

新型コロナウイルスによる影響調査（5月：131社）
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小松商工会議所 企業活動の影響について
○ 「影響がある」に「懸念あり（わからない）」を加えた回答でも、全業種で増加傾向。
○ 全体では約95％が「影響がある」との回答になった。

影響（影響あり+懸念あり（わからない） ）

（注）当所議員評議員(2,3月225社、5月223社)対象の調査。「新型コロナウイルスが企業活動に影響がありますか」との質問に対する回答。
（出所） 新型コロナウイルス感染症に伴う事業者影響緊急調査結果（2月：113社）、緊急新型コロナウイルス影響調査（3月：128社）、

新型コロナウイルスによる影響調査（5月：131社）
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小松商工会議所 具体的な影響について
○ 影響があるとした企業の86％が、「売上減少」を具体的な影響として挙げ、その割合も増加した。また「社員･ス
タッフの出勤困難」がより上位の回答になるなど、緊急事態宣言、休業要請の対応が表れている。

○ ほんの僅かだが、受注増加や製造原価の低下など、好影響もみられる。

影響の内容

（注）当所議員評議員(2,3月225社、5月223社)対象の調査。 「新型コロナウイルスが企業活動に影響がありますか」との質問に、「影響あり」
と回答した114社に対し、選択式の複数回答可による回答。
（出所） ２月は未調査。緊急新型コロナウイルス影響調査（3月：128社(n=84）、新型コロナウイルスによる影響調査（5月：131社n=114）

順位 具体的な影響とは 回答企業数 今回(5月) 前回順位 前回(3月)

1 会社全体の売上減少 98社 86.0% 1 59.5%

2 商品の欠品 18社 15.8% 3 20.2%

3 海外製品の入荷の遅れ 16社 14.0% 2 31.0%

4 社員・スタッフの出勤困難(欠勤増など) 13社 11.4% 7 4.8%

5 投資計画の遅れ 12社 10.5% 6 9.5%

6 国内、海外拠点間での生産連携の乱れ(納入遅れなど) 11社 9.6% 5 14.3%

7 宿泊・飲食など予約キャンセルの発生(機会損失) 9社 7.9% 4 17.9%

8 国内、海外自社拠点の長期休業化 9社 7.9% － －

9 海外取引先の休業長期化 8社 7.0% 8 3.6%

10 海外からの技能実習生等の受入れに関しての影響 6社 5.3% 8 3.6%

11 海外への出荷の遅れ 5社 4.4% 11 2.4%

12 関連商品等(製品・部品・原料含む)の値上がり 3社 2.6% 8 3.6%

13 輸出入手続に関する遅れ、煩雑化など 2社 1.8% 12 1.2%

14 受注増加 2社 1.8% － －

15 製造原価（仕入原価）の低下 1社 0.9% － －

16 その他 21社 18.4% 13 14.3%
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小松商工会議所 売上が減少した業種
○ １年前と比べ、売上が減少した企業の割合は全体の79％。(2019年4月と2020年4月の比較)
○ 特に、飲食・宿泊、運輸、小売業では、それぞれ100％、製造業でも88％と、売り上げが減少した割合が高くなっ
ている。

2020年4月の売上が減少した企業の割合
（対前年同期比）

（注）当所議員評議員２２４社を対象にした調査。「前年同月と比べた４月売上高」との質問に対する回答。
（出所） 新型コロナウイルスによる影響調査（５月：n=126）
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